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Vážená pani predsedníčka Výboru Národnej rady Slovenskej republiky pre vzdelávanie, vedu, 

mládež, šport a cestovný ruch, 

vážený pán štátny tajomník Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže, 

vážený pán prezident Slovenskej rektorskej konferencie, 

vážený pán predseda Rady vysokých škôl, 

vážený pán predseda výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo, 

vážený pán rektor, 

vážení hostia. 

Dovoľte mi, aby som vás privítal na pôde Prezidentského paláca. Zároveň vám 

gratulujem k dnešnému vymenovaniu na post rektora. Je to významný okamih pre vás i pre 

Trnavskú univerzitu, ktorú reprezentujete – a ktorú ste viedli aj doteraz.  

Vaše oficiálne vymenovanie na čelo prestížnej vysokoškolskej inštitúcie tak pred vami 

otvára možnosť pokračovať vo svojej práci a v rozbehnutých projektoch. Predstavuje vrchol 

vašej akademickej dráhy, je zúročením vašej dlhoročnej prípravy a vašich skúseností. 

Osvedčuje vaše odborné, profesionálne, ale aj morálne kvality – pretože aj tie sú nevyhnutnou 

súčasťou profesionálnej i ľudskej výbavy vysokoškolského učiteľa, ktorý formuje ďalšie 

generácie. 

Dnešná realita nám naliehavo pripomína, aké dôležitá a nenahraditeľná je pre 

spoločnosť úloha vzdelávania a školstva. Rozvoj vzdelanosti je základný predpoklad, aby 

Slovensko obstálo v medzinárodnej konkurencii. Aby zaznamenávalo ekonomický rast, a teda 

aj čoraz lepšie životné podmienky pre občanov – menovite v období, kedy je kritériom úspechu 

prechod na vzdelanostnú ekonomiku a podpora odvetví či technológií s vysokou pridanou 

hodnotou. Tento potenciál Slovensko nepochybne má, veď práve talent, tvorivosť a 

schopnosti našich ľudí sú tou najcennejšou surovinou, ktorou disponujeme a ktorá bude v 21. 



storočí čoraz viac žiadaná. Význam vzdelania však nemožno redukovať len na ekonomický 

rozmer. Ak má súčasná polarizovaná a konfliktmi poznamenaná spoločnosť smerovať k 

súdržnosti a k pokojnejšej atmosfére, môžu jej pomôcť práve rozhľadení ľudia vybavení 

kritickým myslením, ale aj toleranciou a ohľaduplnosťou. Akademická pôda je príležitosťou, 

aby získali takúto výbavu – najmä ak zastupujete školu zameranú predovšetkým na humanitné 

odbory. 

Trnavská univerzita nadväzuje na historické korene siahajúce až do roku 1635. 

Jej predchodkyňa vzdelávala mladých ľudí v Trnave takmer jeden a pol storočia, než ju 

presťahovali do Budína. Pôsobili tu také významné osobnosti, ako bol napríklad astronóm 

Maximilián Hell. A zhodou okolností práve astronóm Anton Hajduk stál pri znovuzrodení 

univerzity v roku 1992. 

Odvtedy vychovala úctyhodných 35-tisíc kvalifikovaných absolventov. Dnes sa na jej 

piatich fakultách vzdeláva 5.500 poslucháčov, ktorým Trnavská univerzita ponúka nielen 

atraktívne študijné programy, ale aj spoluprácu so školami   a s univerzitami v zahraničí. 

Vážený pán rektor, 

nastupujete do svojho funkčného obdobia v neľahkých časoch, keď ekonomika 

prechádza obdobím konsolidácie. Bola by však chyba, ak by sme stratili zo zreteľa význam, 

ktorý pre našu spoločnosť predstavuje školstvo. Práve naopak, vzdelávanie musí ostať našou 

prioritou. Budem sa v rámci svojich právomocí usilovať, aby neostalo len pri deklaráciách, ale 

aby tomuto jeho významu zodpovedala aj realita. Rovnako však veľké bremeno zodpovednosti 

bude ležať i na vás, keďže patríte medzi autority, ktoré majú svojimi postojmi i svojím konaním 

veľký dosah na spoločenskú klímu. Ešte raz vám blahoželám a prajem vám, aby sa vám darilo 

napĺňať svoje predstavy a plány. Aby sa aj vaším pričinením stalo Slovensko vzdelanejšou, 

kultivovanejšou, a tiež napredujúcou krajinou. 

Ďakujem. 


